
  
 

 

Notulen vergadering Adviesraad Sociaal Domein, 16 april 2025 

Aanwezig: Anton Mauritz, Willem van de Hatert, Wim van Olderen,  Alize Tijssen, 

Bastiaan van Leersum, Elisabeth van der Lugt, Niels Dirksen en Piet Barten. 

 

___________________________________________________________________ 

 

1. Opening door de voorzitter en hij heet wethouder Marien Klein en senior 

beleidsadviseur Sociaal Domein Maarten van Rosmalen welkom. 

 

2. Er zijn door de ASD, vooraf, enkele vragen gesteld.  

- wat houdt het “ravijn jaar" 2026 voor onze gemeente in? 

- hoe kan de gemeente omgaan met complexe echtscheidingen? 

- Waarom en hoe wordt de aanbesteding onafhankelijke cliëntondersteuning 

gedaan? 

Wethouder Klein deelt een en ander mee over het ravijn jaar en de echtscheidingen. 

 

In 2026 wordt de gemeente geconfronteerd met een korting van 2,5 miljoen euro op 

de door het Rijk verstrekte financiën. Dit gaat leiden tot een structureel “tekort” van 

4,5 miljoen euro. Er is sprake van een forse overschrijding bij jeugd en WMO. Dit 

betreft 1,4 miljoen en wordt met name veroorzaakt door flinke CAO verhogingen 

waardoor hoge kostenstijging. 

Verder wordt een volumestijging gezien bij de WMO voor 18- en 18+. Deze stijging is 

in onderzoek. 

Door bovengenoemde zal er een financieel pakket(bezuiniging) en beleidspakket 

worden opgesteld. In eerste instantie zal WMO Jeugd worden ontzien. 

De gemeente heeft nog redelijke reserves waarmee dit, voor nu, kan worden 

opgevangen. 

De bemoeienis vanuit de gemeente met de gevolgen van complexe echtscheidingen 

is niet eenvoudig. Het beleid is gestut op 3 peilers: 

- Preventief (bijv.  GGD huisbezoek bij aanstaande geboorte eerste kind) 

- Sociaal Lokaal Netwerk (scholen, verenigingen, etc) 

- Vindbare hulp 

De jeugdconsulenten /POH zijn belangrijk. Vanuit de regie wordt vooral geïnvesteerd 

bij complexe situaties.  

Het is en blijft moeilijk om achter de voordeur te komen en te beïnvloeden. 



Maarten van Rosmalen geeft informatie over de aanbesteding van de onafhankelijke 

cliëntondersteuners (OCO).  

Vanuit de ASD waren er zorgen over de aanbesteding met recent het voorbeeld van 

de schoolmaatschappelijk werkers in het geheugen. 

De aanbesteding moet worden gedaan volgens wettelijke regel. De aanbesteding 

OCO kan en mag onderhands worden gedaan en zal zo beperkt mogelijk worden 

uitgevoerd. 

Op dit moment zijn er 3 partijen die participeren. Dat zijn Mee+, Helpende handen en 

het Adviespunt. Mee+ draait op subsidie en de andere 2 op aanbesteding. De 

gemeente wilt dit recht trekken naar aanbesteding. Indien mogelijk terug naar 2 

aanbieders. Een en ander gaat lopen in mei dit jaar. 

 

Maarten deelt nog mee dat we als ASD binnenkort een uitnodiging krijgen als 

vervolg op het Woonvisie Rapport van Companen. 

 

Tenslotte vraagt wethouder Klein aan de ASD om mee te denken over de 

vindbaarheid van zorg in de Neder-Betuwe. Hij worstelt daar wat mee. We gaan 

erover nadenken. 

 

3. De agenda wordt vastgesteld.  

 

4. De notulen van de vergadering d.d. 22-1-2025 worden vastgesteld en 

goedgekeurd.  

 

5. Er zijn geen mededelingen van de  voorzitter. 

 

6. Elisabeth van der Lugt doet kort verslag van het door haar bezochte webinar 
Passend Onderwijs. Helaas was de webinar leider een invaller en wat minder 
deskundig. Het leverde weinig bruikbare informatie op volgens Elisabeth.  
 
7. Piet Barten geeft kort weer wat er tijdens de online ledenbijeenkomst van de 
Koepel. De bijeenkomst werd slechts bezocht door 6 personen. Er werd gesproken 
over de rol van de verbindingsmedewerker en de ambtelijk ondersteuner. Deze 
functies hebben wij, als kleine gemeente, niet. Tenslotte werd nog gesproken over 
werving van nieuwe ASD-leden. Een voorbeeld van een vacaturetekst is gedeeld. 
 
8. Bastiaan heeft niets toe te voegen aan zijn verslag over de bijgewoonde webinar 
sociale vraagstukken boer en tuinder. 
 
9. Ingekomen stukken: 
 

- uitnodiging dialoogsessie Opgroeien in kansrijke omgeving(OKO). Alize is hier 
geweest. Betrof een vervolg op een eerdere bijeenkomst. Er werd verder 
ingezoomd op de 4 pijlers: - thuis (gezin), school, vriendengroep (peergroep) 
en vrije tijd. De bijeenkomst werd geleid door Nathalie Verbeeck. Zij wil graag 



in september bij ons langskomen voor verdere uitleg. Ze is uitgenodigd voor 8 
september dit jaar. 

- naar aanleiding van de flyer Alzheimer Trefpunt, deelt Willem van de Hatert 
een en ander mee over de stand van zaken. Ieder dorp wordt aangedaan 
voor een bijeenkomst. Er zijn reeds twee geweest en worden goed bezocht. 

- Van Marieke Kuypers (beleidsadviseur) ontvingen we een uitgebreide mail 
over de gemaakte werkafspraken casemanagers Dementie en het Kernpunt 
bij indicatiestelling dagbesteding. We zijn als ASD erg tevreden over de 
werkafspraken. Dit wordt teruggekoppeld aan Marieke Kuypers. 

 
 
10. Actielijst vergadering.   

 
 

11. Ophalen info. Eer wordt geconcludeerd dat we voorlopig voldoende activiteiten 

op stapel hebben staan. 

 

12. Rondvraag. 

- Wim van Olderen vertelt kort iets over situatie Werkzaak. 25 juni komt Marre 

Soldaat uitleg geven. Wim zal dan met zijn “know how", vragen stellen. 

 

10. De voorzitter sluit om 21.30 uur de vergadering. 

 Wat Wie Wanneer Status 

     

1.   Bevragen Koepel     Anton     

2  Website gemeente  Willem    

3  Geriatrie 20 mei Willem en 

Piet 

   

4 Mailen Nathalie 

Verbeeck 

Alize   

5 Terugkoppeling 

Marieke Kuypers 

werkafspraken 

dementie 

Piet  Gedaan 

6     
 


